

# “南京教育高质量发展创新示范区”首批重点项目定了 中小学幼儿园全覆盖！ 南京与南大共建金陵系列学校

南京市与南京大学共建金陵系列学校；共同培育南京基础教育领域教育家型管理者和骨干教师；共建“扬子江教育智库”……8月17日，南京市与南京大学联合召开共建南京教育高质量发展创新示范区会议，会上释放的一系列“重磅消息”引发关注。

现代快报记者现场获悉，南京市与南京大学将成立南京大学金陵教育集团，共建金陵系列学校，覆盖从幼儿园到高中全阶段的基础教育。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 舒越/文 顾炜/摄



南京与南大共建“南京教育高质量发展创新示范区”首批重点事项合作计划启动

## 强强联手

### 全面启动 教育高质量发展 创新示范区

2019年11月6日，南京市与南京大学签署协议共建南京教育高质量发展创新示范区。经过近一年的努力，8月17日，首批重点事项合作计划正式启动，名城名校联手，加强高等教育与基础教育联动，示范区建设迈出实质性一步。

教育部党组成员、副部长郑富芝，江苏省委常委、南京市委书记张敬华，南京大学党委书记胡金波，南京市委副书记、市长韩立明，中科院院士、南京大校长吕建出席本次会议。

会上，韩立明和吕建共同签署《南京市人民政府和南京大学共建“南京教育高质量发展创新示范区”首批重点事项合作计划》（以下简称《计划》）。

郑富芝表示：“教育部支持南京大学为地方经济社会发展多做贡献，我们历来主张，部属高校既要为全国服务，又要积极为地方经济社会发展做好服务。”他赞赏地方政府与高校合作，充分发挥各自优势，加快提升基础教育的现代化水平。

除了南京大学与南京市的强强联合，还有一个“天团”让人眼前一亮。会上，南京大学党委常务副书记杨忠宣读了《南京市与南京大学共建“南京教育高质量发展创新示范区”咨询委员会委员名单》。咨询委员会可谓大咖云集：教育部原副部长、江苏省原副省长王湛任主任，全国人大常委会委员、湖北省人大常委会副主任、华中师大国家教育治理研究院院长兼长江教育研究院院长周洪宇，中国科学院院士、南京大学教授吴培亨，教育部基础教育司司长吕玉刚任副主任，还有叶南客、周晓虹、成尚荣、吴康宁等共16位国内著名教育专家加盟。

“这个阵容堪比‘国家队’。”一名参会教育专家表示，这次南京邀请国内最顶尖的教育专家加盟，他们的真知灼见，必将为南京教育高质量发展创新示范区建设提供最强动力。



## 四大亮点

### 成立金陵教育集团 打造校地融合发展新样板

#### 1 高等教育“接地气” 共建金陵系列学校，覆盖全阶段基础教育

据悉，管理创新是本次《计划》最突出的亮点。根据《计划》，高等教育与基础教育办学的管理机制将进一步融合，一批共建学校的成立，将进一步扩大南京优质教育资源覆盖面。

具体来说，将成立南京大学金陵教育集团，共建“南京大学金陵中学、南京大学金陵初级中学、南京大学金陵小学、南京大学金陵幼儿园”等南京大学金陵系列学校，共建学校覆盖了从幼儿园到高中全阶段的基础教育。

南京市教育局局长、南京大学副校长孙百军介绍，共建校既有与原有中小学幼儿园的合作共建，也有规划新建校。南京市在“十四五”教育专项规划和紫东及仙林地区规划中，新建一所普通高中、一所初中和一所小学，学校纳入南京大学金陵教育集团管理。

#### 2 基础教育“攀高峰” 建中小学研学基地，探索资优学生培养新模式

“孩子们最开心的是听说将依托南京大学建立中小学研学基地。”金陵小学校长林慧敏表示，这样他们将有机会，参加南京大学联合举办的暑期科技夏令营、“小院士”夏令营，走进南大校园，走进创新实验室，走访名家院士。

南京与南大还将共同探索资优学生培养新模式。在省市教育主管部门指导下，由南京大学与相关学校共同制定并实施培养方案，探索基础教育阶段拔尖创新后备人才培养新模式。

#### 3 教师队伍“提品质” 南大提供教育类博士名额，招收基础教育在职教师

按照《计划》，南京大学与南京市面向有志于南京基础教育事业的优质高校毕业生，联合公开招聘事业单位编制内定向委培教师。报名应聘定向委培教师的，在取得南大免试硕博研究生资格，完成学业并获得学历学位后，可通过直接考察签订事业单位聘用合同，进入南京基础教育师资队伍。

另一方面，南京大学每年提供一定数量的教育类博士名额，定向招收符合条件的南京市基础教育在职教师入学就读。

#### 4 教科研“求突破” 成立“扬子江教育智库”

“依托南京大学等高端智力资源成立‘扬子江教育智库’。”南京市教科所负责人表示，“智库”专家将聚焦“南京教育高质量发展创新示范区”中心任务，着力开展南京基础教育改革发展规划、重大政策、重点项目等研究，定期发布《南京教育发展年度报告》。

## 五份邀请

### 张敬华： 欢迎更多的南大毕业生 到南京工作

“实践证明，教育事业好，城市发展才能好；教育水平高，幸福指数才会高。”张敬华表示，南京市委、市政府将全力支持教育高质量发展创新示范区建设，通过完善推进机制、强化组织保障，确保示范区建设合作项目、改革事项落地见效，真正发挥好示范区的引领示范作用。

“名城成就名校，名校支撑名城。将建设‘第一个南大’自觉融入南京创新名城，是南大的不变信念和不懈追求。”胡金波表示，南京大学将与南京市一道坚持创新机制、探索示范，坚持高起点规划、高标准建设、高质量运行、高满意度集成，共同建好示范区。

现场，张敬华还代表南京市委市政府向南大的广大师生和校友发出五份诚挚邀请：

1. 欢迎即将入学的各位南大新生到南京来学习生活

我们将和南大一起，为全体新生提供优良的学习环境、文化氛围、生活条件和各项便利保障。9月下旬，我们将为大家准备一场盛大的开学典礼。

2. 欢迎南大的广大在校生更加深入地了解南京、融入南京

积极参与有关方面组织的志愿服务、文化体育、实习计划、社会实践、创新创业等活动，与城市共成长、与时代共进步。

3. 欢迎更多的南大毕业生到南京工作

特别是欢迎南大的研究生包括本科生在南京就业创业，在正式签订就业合同前，市政府每月将发放3000元的见习补贴；正式入职后，在人才购房、住房补贴、税收优惠等方面还有一系列的支持政策。

4. 欢迎更多的南大老师和科研人员投身南京的科技创新、投身创新名城建设

创办高水平的新型研发机构，转化高水平的最新研究成果，把论文写在培育高科技企业、推动高质量发展的火热实践中。

5. 欢迎更多的南大校友在南京施展才华、实现梦想

今天的南京，浓厚的创新氛围前所未有，良好的发展势头前所未有，一流的营商环境前所未有，大家在南京的投资兴业和创新创业，一定能够获得丰厚的回报、实现最大的成功。